

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pls. Mes. 30 Pls. Trimestre. 90 Pls. Semestral. 180 Pls. Anual. 3.50 Pls. Extranjero. 4.50 Pls. Ultramar. 5.50 Pls.

PRECIO DE LA VENTA Por mayor, 50 céntimos. Por menor, 30 céntimos. Redacción y Oficinas: Factor, 7. Madrid.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. La correspondencia y giro diríjanse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

ANO LIX.—NUM. 18.467.

Madrid.—Jueves 3 de Septiembre de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

La Funeraria. Preciados, 20. Teléf. 925.

Ecos de Londres

LECTURA DE NOVELAS

DE NUESTRO REDACTOR

No hay apenas pueblito en Inglaterra que no tenga su biblioteca pública. Generalmente los gastos iniciales de compra de terrenos, construcción del edificio y compra de libros los costea la generosidad de algún particular. El escocés-americano Carnegie da dinero a todo Ayuntamiento anglo-sajón que se lo pida para una biblioteca, comprometiéndose a afrontar los gastos de entretenimiento y parte de los iniciales. Y Carnegie no es el solo poderoso que emplea su dinero en bibliotecas.

Luego, los gastos de entretenimiento corren a cuenta de los Municipios ó de las rentas de la biblioteca procedentes de donaciones particulares ó de ambas fuentes juntas. Cada biblioteca tiene su Comité de gobierno, y todas ellas están unidas en una Asociación, que se reúne todos los años para deliberar sobre la manera de gobernar mejor las bibliotecas, y de hacer que contribuyan más eficazmente a la cultura, a la moralidad y al progreso del país.

Ayer ha celebrado la Asociación en Brighton la 31.ª de sus reuniones anuales, y uno de los asuntos sometidos a su deliberación ha sido el de la lectura de novelas.

¿Conviene que las bibliotecas públicas fomenten la lectura de novelas? (O es preferible que reserven sus recursos para la adquisición de libros de más sustancia y fundamento?)

Al cabo de una seria discusión, lo acordado fué lo siguiente:

1.ª La función de las bibliotecas públicas es proporcionar buena literatura para que circule entre sus lectores, y consiguientemente ha de aplicarse el mismo canon a las novelas que a los demás libros, es decir, han de tener valor literario ó educativo.

2.ª Toda biblioteca pública ha de estar bien provista de novelas que han llegado a ser clásicas, como las de Walter Scott, Thackeray, Dickens ó Jorge Elliot, y, entre las más modernas, las de Stevenson, Kipling, Meredith ó Tomás Hardy. Estos nombres sólo se consignarán por vía de ejemplo y a cada biblioteca debe permitírsele escoger sus libros según su criterio, siempre que satisfaga su conciencia respecto de su valor literario ó educativo.

3.ª La compra de novelas más efímeras, sin valor literario ó educativo, no está dentro de la misión de las bibliotecas públicas circulantes.

Estas resoluciones son objeto de discusión en la Prensa. Hay quien opina que esas bibliotecas no deben cerrar sus estantes a aquellos libros que, sin ser lascivos ó inmorales, sólo tienen un valor puramente recreativo. Hoy se concede al recreo un valor social considerable. ¿Para qué privar de la diversión que pueda ocasionar la lectura de una novela a quien guste de divertirse de ese modo y no disponga de recursos para suscribirse a una de las bibliotecas circulantes particulares? Muchos de los hombres más cultos han empezado por leer novelas.

Pero a ello pueden contestar las bibliotecas públicas que esas novelas puramente recreativas no suelen costar mucho; que ya los libreros y los periódicos con sus folletines se encargan de dar toda clase de facilidades a la masa general de los lectores; que los recursos de las bibliotecas públicas no son ilimitados y, por tanto, hacen bien en dedicarlos preferentemente a libros mejores.

Pero unos y otros tienen razón. La lectura de libros puramente recreativos no hace daño, como no sean inmorales, y antes contribuye a crear en las clases populares el hábito de la lectura, que es preferible al de la borrachera ó al del juego ó al de la ociosidad.

Al mismo tiempo las bibliotecas públicas deben cuidarse de que las lecturas de las multitudines sean las más elevadas que puedan ponerse a su alcance.

Ramiro de Maestu.

ESCAÑDALO EN EL FERROL

Malversación de fondos

CORUÑA 2. El gobernador civil de esta provincia, cumpliendo órdenes que le fueron comunicadas por el ministro, continúa entendiendo en el expediente que se sigue en averiguación de las distracciones de que se acusa a la institución benéfica creada en El Ferrol por el difunto marqués de Amboage. La fundación tiene por objeto, según lo dispone el referido estatuto, atender a la redención del servicio militar de jóvenes soldados correspondientes a la ciudad donde aquel organismo tiene su asiento, así como también de la Coruña y su partido.

Cop motivo de las denuncias que se hicieron, la Prensa ha iniciado una enérgica campaña, que naturalmente ha de ser campaña de escándalo, por revestir esta categoría lo que se dice ocurrido.

La opinión, por su parte, sigue con creciente interés el desarrollo del asunto, formulando la condenación más viril contra los causantes de las grandes anomalías que todo el mundo lamenta.

De los informes de estos periódicos resultan cosas estupendas. La primera autoridad civil encargó a los Ayuntamientos interesados y a la benemérita la depuración al efecto las familias de los mozos redimidos recientemente por la entidad de referencia, ha sido posible reunir no pocos importantes informes sobre la forma en que se les otorgó la gracia. El interrogatorio obedeció a la creencia, al parecer fundada, de que a dichos mozos les fueron exigidas cantidades para lograr su inclusión en el número de redimidos.

Otra de las gestiones que se vienen realizando por disposición de la autoridad gubernativa consiste en la minuciosa revisión de las listas de todos los mozos a quienes hasta ahora correspondió el beneficio, pues figura en los estatutos de la institución el ex-

tremo categorico de que sólo pueden ser agraciados jóvenes pobres ó obreros que con su trabajo contribuyan al sostenimiento de sus padres, se sabe ya positivamente que la extensión se hizo extensiva a reclutas de familias bien acomodadas, mediando para ello los correspondientes combinaciones, nada limpias.

Hay más. La nueva Junta directiva de la fundación se ha encontrado metida, por obra de la antecesor, en un gravísimo conflicto: sólo dispone de 14.000 duros para las redenciones que debe hacer este año, porque aquellos otro tuvo á bien invertir los intereses adelantados del fondo instituido por el marqués.

En su consecuencia, si al llegar dentro de poco al momento de la redención de los jóvenes pobres sorteados, éstos se encuentran con la desagradable realidad de que la fundación no les atiende, el escándalo será enorme y no pequeño el grado de responsabilidad que habrá que exigir á los miembros de la Junta anterior.

Ha publicado también el gobernador una circular, que será leída en la primera sesión que celebre cada uno de los Ayuntamientos interesados en este enojoso asunto. La autoridad civil, en esa circular invita á declarar lo que supieren ó cuantas personas se juzguen perjudicadas ó puedan llevar luz al expediente.

Posee la fundación Amboage 3.888 acciones del Banco de España. Con sus intereses, que á veces se cobran por adelantado, efectúa las redenciones.

La Junta provincial de Beneficencia se ha reunido para adoptar resoluciones relativamente a la cuestión que nos ocupa.

Los acuerdos han sido: que dos diputados de su seno examinen las acusaciones formuladas, negándose desde luego á aprobar las cuentas del año pasado, presentadas por la institución, que son precisamente aquellas en que figuran gastos inexplicables, partidas nebulosas y huecas, en fin, de los más reprobables cuibletos.

El asunto dará mucho que hablar. La indignación aquí, en el Ferrol y en los pueblos es tan general como justificada.

Política mundial

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

En la colonia del Cabo.

LONDRES 2. Un despacho del Cabo de Buena Esperanza comunica que el Parlamento de aquella colonia ha sancionado la emisión de un empréstito por valor de 1.848.125 libras.

Este empréstito está destinado á cubrir el déficit del presupuesto.

Tratado de comercio. SANTIAGO 2. Ha sido firmado un Tratado de navegación y comercio entre Chile y Ecuador á él, no pagarán derechos de Aduanas en Chile diversos productos del Ecuador, como el azúcar el café y el cacao.

Además, se establecerá una línea de vapores entre ambos países.

Nota oficiosa? CASLABAD 2. Clemencieu se ha declarado muy satisfecho de las entrevistas que celebró con el Rey de Inglaterra ó Iswolsky, ministro ruso.

Dichas entrevistas atestiguan que continúan siendo altamente cordiales las relaciones existentes entre Francia, de un lado, é Inglaterra y Rusia de otro.

Esas relaciones son la mejor garantía de que será mantenida la paz general.

PARIS 2. El despacho recibido de Carlsbad, diciendo que Clemencieu está muy contento de sus entrevistas con Eduardo VII é Iswolsky, es considerado como una respuesta oficiosa, y aunque indirecta, muy significativa á la actitud brusca tomada por Alemania en la cuestión de Marruecos.

La guerra en Argelia

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Convoy robado.

ARGEL 2. Dicon de Colomb-Bechar que un djich ha robado cinco caballos del convoy de Taghert, salido ayer del indicado punto.

Una batalla. PARIS 2. Hay noticias de haberse entablado un gran combate entre la harka y las tropas francesas en el Sur oranés.

Un telegrama que el Gobierno ha recibido del general Bailloud da los siguientes detalles que le han sido transmitidos de Boudenis el 1.º de septiembre, á las nueve y media de la noche.

Boudenis está atacado por la harka desde anoche.

Hoy martes, á la una de la tarde, la columna vertebral guardada por numerosa Caballería é Infantería, que hacia fuga sobre el fortín.

Los combates de Hamada, al Sud del fuerte, hallábanse también cubiertos de infantería, mientras los «berabers», siguiendo el Oued Guir, trataban de esconderse en los bosques de palmeras.

El combate continuó en estas condiciones hasta las siete de la noche.

Los asaltantes tenían por objetivo principal el fuerte.

Después continuó el ataque, menos vigoroso.

Todas las columnas que rodean el fortín, al Norte y al Sud, siguen ocupadas.

Continúa el fuego.

SANATORIOS Y CASINOS

Los peligros del juego

La Epoca, de anoche, dedica un poco de atención á mi artículo «Sanatorios y Casinos», publicado hace días en estas columnas, y dice:

«Un periodista tan culto y de tan recto criterio como el Sr. Delgado Barreto, comete una injusticia acusando el partido conservador de no haber atendido las peticiones de los canarios acerca de la construcción de aquellas islas de Sanatorios y Casinos semejantes á los que se van á construir en Funchal.»

El interesante artículo que hace días publicó en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el distinguido compañero, contiene muchas censuras justas, porque es verdaderamente doloroso que una cuestión de tanta importancia, que representa millones, se haya tenido en tan grande abandono, con perjuicio del Tesoro y del progreso de Canarias.

Pero conviene hacer constar—nosotros también conocemos el asunto—que el Gobierno conservador de aquella época, después de haberse á Canarias, se dispuso á estudiar la cuestión con todo interés.

Pero aquel Gobierno fué sustituido por otro á los pocos días, y los buenos propósitos tuvieron que ser aplazados. Después, en nuevas situaciones conservadoras, no se ha hecho á los Gobiernos ninguna indicación referente á este asunto.

Claro está que el problema de la reglamentación del juego, al que alude en su artículo el Sr. Delgado Barreto, no es fácil de resolver, entre otras cosas, porque en el Código penal existe un artículo que castiga los juegos de azar, sin duda porque el legislador los considera inmorales y peligrosos, hasta el punto de que muchas veces son causa de desgracia irreparable en las familias, sobre todo en los hogares humildes.

No sabemos, por lo tanto, cómo hubiera respondido el Gobierno conservador á esas indicaciones; pero sí podemos asegurar que se preocupó muy seriamente de la cuestión de los Sanatorios y Casinos, como se ocupa siempre el partido conservador de los asuntos que á Canarias interesan.

«Esto lo sabe tan bien ó mejor que nosotros el distinguido redactor de LA CORRESPONDENCIA, y por eso sus cargos nos parecen doblemente injustos.»

Le agradezco mucho á La Epoca el cariño con que me trata; pero le hubiera agradecido mucho más la justicia de no creerme injusto. Si yo no supiera lo que escribí, me haría dudar el querido colega; pero estoy bien seguro de haber dicho que el Gobierno conservador, apenas regresó de Canarias el Sr. Cobian, fué reemplazado por otro Gobierno, y que las gestiones continuaron, cada día con mayor dificultad, en medio de este oleaje de pasiones menudas y de inseguridades perturbadoras que caracterizan el politiquero á usanza española.

Si esto es censurar á los conservadores, yo los he censurado; pero si esto es dolerse de que los conservadores cayeran tan pronto, sin tiempo de atender las indicaciones del que era entonces ministro de Marina, lo que yo he hecho ha sido darme de aquella rápida caída.

«¿Estamos conformes?» En lo que yo lo estamos en la segunda parte de los comentarios de La Epoca, que se refieren á la reglamentación del juego.

«Ni soy jugador ni me parece bien que se juegue; pero como se juega, aunque á mí no me parece bien, dentro de ese mal estimo siempre más moralizador la reglamentación legal que la tolerancia ilegal y no reglamentada.»

La Epoca con su criterio y yo con el mío, vamos á parar á la misma conclusión: á que el juego, ya que por desgracia existe y es inevitable, no lleve la miseria, el disgusto y la desventura á los hogares humildes, que es donde realmente se dejan sentir, con peso más abrumador, por diversidad de circunstancias, los efectos del vicio.

Hoy, cuando la policía sorprende un garito, cuando se emprende una campaña contra el juego, la pregunta popular es unánime: «¿Y los Casinos? ¿Y la Sociedad H? ¿Y el Club B?»

En lo que hacen esas entidades se esconde el vicio popular, de tugurio y taberna, puesto que la ley no se cumple igual para todos, aunque para todos es la misma; mejor dicho, es más benigna para la taberna que para el Casino, porque el juego en establecimientos públicos cae bajo la más leve sanción del artículo 594 del Código penal, y el juego en Casino se persigue y castiga como delito, si hemos de atenernos á la Jurisprudencia.

Si el juego en grande se reglamentara, imponiéndole una crecida contribución, sólo podrían jugar las bancas fuertes, los capitales bien cimentados, cuyos poseedores no se dan llevar tan fácilmente por la pasión, en esos tiempos de positivismo, hasta el punto de que la ruina les coja de sorpresa, cuando apuntan mil pesetas á la sola ó mil duros al acordado. De esos casos, se dan menos cada día.

Con esa reglamentación y esas gabelas, el juego chico estaría muerto, y á las protestas de los viciosos de café y de garito no podría nunca sumarse el sentimiento de igualdad de los muchadumbres, que entonces verían en los unos el vicio clandestino, que burla la fiscalización de las autoridades, y en los otros á los que tributan por viciosos, como tributan hoy legalmente otros vicios, que, con ser más funestos y terribles, han parecido al legislador inevitables y, por consiguiente, merecedores de ser tolerados.

Además, la tolerancia del juego, en vez de la reglamentación legal, tiene otro grave inconveniente, que nadie ignora: me refiero á la libertad en que quedan las autoridades y sus agentes para fingirse tontos ó mostrarse severos. ¿Puede concebirse más prolífico germen de inmoralidades?

Son dolorosas estas consideraciones; ya lo se. Pero son reales. Y la teoría del mal menor es tan humana y tan humanitaria, que bien vale la pena de aplicarla en el caso presente.

«Esto, aparte de que no es el Estado español el más llamado á poner las astas ante los juegos prohibidos, mientras sostenga ese juego de la Lotería, tan corruptor y tan contrario al derecho natural como todos los juegos de azar, tal vez más pernicioso que todos ellos, porque ha destruido de nuestro país el hábito del ahorro y ha debilitado la fe en el trabajo, sustituida por la esperanza de una fortuna que jamás llega.»

Y no digamos nada de algunos juegos de Bolsa, también legales, en los que la fortuna es reemplazada por la habilidad, desapareciendo el equilibrio que el azar establece cuando juega un hombre hábil con otro menos diestro.

Significan esas tres estrellas, que quiero cortar por lo sano, pues he ido más allá de donde me proponía y de lo que era menester.

Conste, por lo dicho, que me parece malo el juego; pero que, siendo inevitable, como es, voto por la reglamentación, con sus lógicas

atribuciones, que lo harían menos inmoral y menos funesto.

Conste también que no he censurado al partido conservador por el asunto de los Sanatorios y Casinos. He censurado á la entidad Gobierno, sin pararme á distinguir entre liberales y conservadores, porque es cosa que cada día importa menos á la gente.

Y conste, por último, que La Epoca, cuya opinión estimo en mucho, confirma mis aseveraciones de que en España no existe hoy esa fuente de riqueza de los Sanatorios, acogida con aplauso unánime por el Parlamento portugués, culpa ha sido del Gobierno, culpa ha sido de nuestra desquiciada Administración pública, más propicia siempre á rechazar lo bueno que á corregir lo malo.

M. Delgado Barreto.

VIAJE DE SS. MM.

Los Reyes en Inglaterra

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Ayer y hoy.

LONDRES 2. D. Alfonso dió ayer por la mañana un paseo en automóvil, visitando el yate real «Saxton», donde le recibió mister Pasley.

Por la tarde, el Rey, acompañado de la Reina y de la Princesa Henry de Battenberg, pasó por el Parque de Osborne.

Hay los Soberanos se trasladarán á Southampton á bordo del yate real «Albion» y desde allí, en tren especial, irán á Jarnborough, donde permanecerán con la Emperatriz Eugenia.

El Rey muestra gran interés por el stand de tiro, que está próximo al Hospital de Osborne, para los oficiales.

Su Majestad concedió dos copas para un concurso que se celebró ayer, y en el cual tomaban parte hombres y mujeres.

La copa dedicada á las señoras fué ganada por miss Atkins, enfermera del referido Hospital.

Los oficiales convalecientes asistieron á la fiesta.

CURIOSIDADES

LA CIENCIA Y EL AMOR

La vivisección de Cupido.

La Ciencia ha cogido el escapolfo y se ha atrevido sacrilegamente á hacer la vivisección de Cupido.

Nos hallamos, pues, con que el Amor tiene su fórmula como el teorema del binomio ó como el pens aristotélico.

El doctor y profesor de Psicología de la Universidad Clark, el doctor G. Stanley Hall, acaba de publicar su idea del amor. Hace 2.200 años que Aristóteles expuso la suya y unos 1900 que Ovidio hizo lo mismo; pero sus teorías estaban bastante anticuadas, siendo, por el contrario, la del doctor Hall completamente nueva.

Ha resuelto el problema amoldándose estrictamente á los principios de la Ciencia.

En pocas palabras, el objeto que se ha propuesto el doctor Hall ha sido el de determinar de un modo absoluto por qué se aman los hombres y las mujeres y cuáles son las cualidades físicas de uno y otro sexo que más atraen al contrario.

Comenzó por tomar un censo de 1.000 enamorados, de distintas clases sociales, y les fué preguntando qué era lo que más le gustaba en su amante.

Conforme recibía las respuestas las iba clasificando con la misma formalidad y con igual precisión que si se hubiese tratado de una cosecha de garbanzos, y cuando hubo completado sus listas pudo deducir de ellas cuáles son las cosas que más despiertan y excitan el amor.

Figuran en primer término los ojos femeninos; más hombres se enamoran de los ojos que de cualquier otro rasgo físico. Después de los ojos, lo que más atrae á los hombres es el cabello, y seguidamente una dentadura bonita.

«Pensar que un amor volcánico puede tener por origen unos cuantos incisivos y molares, quizá postizos!»

Y ahora ¡llorez por los pobres jóvenes á quienes la naturaleza ha dotado de hombres caídos! Tienen menos probabilidades que nadie de salir triunfantes en sus empresas amorosas.

Las mujeres, según la estadística del doctor y profesor yanqui, gustan ante todo y sobre todo de hombres de espaldas anchas, cuadradas y robustas.

Unas buenas espaldas pueden compensar muchos defectos masculinos, según sus declaraciones. Los hombres que tienen una dentadura blanca y bien formada ocupan el segundo lugar. Y el tercer y cuarto están reservados á los que pueden ostentar largas pestañas y grandes cejas arqueadas.

Después de los citados, los rasgos femeninos que más seducen á los hombres son, por su orden, los siguientes:

Estatura, talle, pies, cejas, tez, mejillas, forma de la cabeza, garganta, orejas, barba, manos, cuello, nariz, uñas y el contorno de la cara.

La nariz remangada, los lunares y un cuello largo han servido también no pocas veces para esclavizar á hombres.

En cuanto al amor entre niños, se ha tratado de estudiarle observando niños y niñas de ocho años. El amor en ellos es inconsciente y se manifiesta por el constante deseo de estar juntos, por la afición á hacerse mutuos regalos y á menudo también por ardientes y apasionadas besos y abrazos. Muchas veces toman los celos infantiles terribles proporciones. No existe timidez ó temor al ridículo entre los pequeños enamorados, los cuales llegan hasta hacerse formales promesas de casamiento y se pasan largas horas hablando de lo que harán cuando se casen. Pero rara vez llegan á casarse, y cuando son grandes se extrañan mucho de que hayan podido estar enamorados, él de ella y ella de él.

Entre los ocho y los catorce años el amor toma otra forma. Es ya artificial, rara vez llega luego, casi siempre es sencillamente una manifestación del deseo de aparecer de mayor edad de lo que se tiene, de adelantarse en el camino de la vida; y ellas disfrutaban—desde niñas—ejercitándose en someterse á sus atractivos, les gustan ellos ó no les gustan. En esa edad, los rasgos que más atraen, tanto á ellos como á ellas, son por su orden de preferencia los siguientes: ojos, piel, dientes, estatura, pies, cejas y voz. También se fijan mucho en las manos, en los dedos, y en la manera de vestir.

Lo que no nos dicen las curiosas experiencias del doctor es el grado de fealdad que pueda alcanzarse según las condiciones que motivan la pasión del enamorado.

CRONICA

Cafrería en Madrid

El Sr. La Cierva podría, si quisiera, granjearse mi estimación admirativa. Tal vez me diréis que al simpático amigo de Peñafar no le importa nada la estimación de sus contemporáneos, porque, como su lustre jefe, cifra su orgullo en gobernar contra la mayoría de los españoles, contra esta mayoría de carnos que todo lo aguantan y se aviene á todo.

Pero yo, ciudadano respetuoso con las leyes, quiero brindar al ministro una ocasión de conquistar la simpatía de las personas decentes. ¿Cuál? Oído á la caja.

EN CUMPLIMIENTO DEL DEBER

Una telefonista heroica

En Folsom, cerca de Méjico, cayó hace pocos días una manga de agua, que produjo una inundación devastadora, y que no causó víctimas gracias á la serenidad y al heroísmo de una telefonista, la señorita Sara Rooke.

Esta señorita hallábase de servicio en su oficina telefónica, cuando fué advertida por otra estación cercana de que en la dirección en que ella se hallaba avanzaba el torrente con una velocidad y una fuerza devastadoras que la arrasaba todo.

La señorita Rooke hubiera podido salvarse, pues tenía tiempo para ello; pero prefirió á salvar su vida cumplir con su deber, y permaneció en su puesto, avisando á todos los abonados del peligro que les amenazaba, para que pudieran ponerse en salvo.

No todo han de ser censuras si quiera sean mercedías—por la tardanza de las telefonistas en responder á los abonados; justo es también aplaudir sus actos laudatorios.

Pero eso tenemos mucho gusto en hacer público el heroísmo de la señorita Rooke, por que estamos seguros de que, en igual situación, nuestras telefonistas se conducirían de la misma manera.

Diario de París.

LADIOS!

Se ha notado claramente el hecho. La Prensa parisina, aun la más chauvinista y guerrera, apenas si ha comentado, con alarma, esa gran revista militar que el Kaiser ha presenciado en Metz.

Todos los manejos bélicos de Alemania se espían aquí, con interés, se discuten con pasión, y son motivo á cada instante para echar las campanas en son de rebato á vuelo.

La vieja herida sangra todavía. El temor á futuros quebrantos hace que Francia esté vigilante, en guardia siempre.

Pero ahora se ha hecho un gran silencio, ese silencio de los duelos en casa de los muertos. Apenas se han dado las noticias, escuetas, reducidas á su más mínima expresión, como evitando dar importancia al acto realizado en la Lorena, la provincia anexionada por imposición del derecho de conquista.

Se ha callado la satisfacción con que el Emperador Guillermo ha visto el entusiasmo sincero con que los loreneses lo aclamaban. También han ocultado el agrado con que el Kaiser ha visto cómo el país se encuentra ya completamente germanizado. Ya en las calles de Metz no suena más que el aspero alemán, y de la antigua lengua francesa, orgullosa de su noble abolengo latino, ya en la ciudad famosa, como en casi toda la tierra lorenesa, no queda más que un vago recuerdo, que se va extinguiendo, que se acaba con la generación que se va. Los viejos se aferran todavía á la materna lengua; los niños ya hablan en alemán.

Padres é hijos ya no se entienden. Sus sentimientos son distintos. Los unos miran nostálgicamente al pasado, sienten de la pesadumbre de la opresión espiritual á que el destino los sometiera; los otros afrontan el porvenir, convencidos de que la realidad del vivir no quiere ensueños mentirosos ni estériles recuerdos.

«Poco más de treinta años han bastado para que se haya transformado de un modo tan radical el espíritu de un pueblo. ¿Qué es el alma de las nacionalidades, que tan pronto se desvirtúa? ¿De qué sirve la unidad de raza? ¿De qué una convivencia histórica de siglos?»

La Lorena, como la Alsacia, su hermana, no son esclavas del vencedor, como se ha venido diciendo.

Ellas han entrado por fuerza en la familia germánica, pero ya con ella se ha confundido para siempre.

Acaso hoy ya no quisieran desertar de su nueva nacionalidad.

Su romanticismo de los primeros días no fué más que un sentimiento de extrañeza. Mas, pasados los años, ya se han ido acomodando, se han amoldado, se han uniformado, dejando su antiguo aire delicado de mujer francesa para tomar el aspecto serio de buenas alemanas.

Francia ha comprendido ahora todo esto, naturalmente con un gran desencanto. Y ha callado todos los entusiasmos de Metz ante la visita del Kaiser, porque, embargada por una emoción dolorosa, de hablar, hubiese sido para romper en sollozos.

Se han ido. Y lo que es peor, se han ido las bien amadas, esa Alsacia y Lorena por quien Francia ha venido suspirando, creyéndolas en forzada servidumbre, no sólo sin dolor, sino con entusiasmo.

Francia, en silencio, con amor de madre que se resigna viendo que las hijas, después de la boda, se marchan alegres á constituir otro hogar, otra familia, desligándose de los cariños y de los recuerdos del pasado, para afrontar el porvenir, se ha contentado estos días con decir melancólicamente ¡adiós!

Angel Guerra.

Rogamos á nuestros suscriptores, corresponsales y á cuantas personas nos dirijan correspondencia, hagan constar, como complemento de señas: «Apartado de Correos, núm. 105.»

Uno de los amotinados arrojó una piedra

Este diario no pertenece al Trust.

Granada 2. Aunque en los centros oficiales se guarda gran reserva sobre el suceso y tratan de quitar importancia á lo ocurrido, se sabe que en el pueblo de Laroles se ha amotinado hoy el vecindario, cometiendo todo género de desmanes.

Con motivo del reparto de los arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit del presupuesto municipal, reinaba desde hace días en Laroles gran descontento, y fundándose el vecindario en que el Concejo ha fijado las cuotas caprichosamente, el descontento de los vecinos se ha traducido hoy en un motín de grandes proporciones, en el que han podido ocurrir grandes desgracias.

El vecindario, en actitud tumultu

ZARAGOZA

CONFERENCIA TELEFÓNICA

El presupuesto municipal. ZARAGOZA 2. El jueves próximo se discutirá el presupuesto de este Ayuntamiento por la Junta municipal.

Las reformas de personal, consecuencia de la reorganización de servicios proyectada, han de promover largo debate.

Concurso de ganados.

Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido la Junta organizadora del concurso de ganados que ha de celebrarse en el mes de octubre, habiendo acordado practicar algunas obras en el mercado de abastos para separar las diferentes clases de reses que han de exponerse.

Entrevista de alcaldes.

El alcalde de Sevilla ha visitado al de Zaragoza en su despacho oficial.

El Jurado en funciones.

Continúan con gran actividad los trabajos del Jurado encargado de calificar los trabajos y productos que figuran en la Exposición hispanoamericana.

Las diferentes secciones que forman el Jurado se reunieron ayer tarde y hoy por la mañana.

La peregrinación granadina.

Esta noche ha llegado la peregrinación granadina que desde aquí irá a San Sebastián y Lourdes.

El viaje ha sido accidentado, pues aparte del descarrilamiento ya conocido, en la estación de Paracuellos ha muerto una peregrina y en la de Alhama cayó del tren una niña de once años, que también ha muerto.

Mateo.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

VENECIA 2.

Una tempestad, seguida de un huracán formidable, ha devastado el Tirolo.

Una aldea ha sido destruida por completo. Los ríos se desbordaron, y las aguas se llevaron los puentes.

Ha quedado interrumpida la circulación de trenes.

Varias fábricas se han hundido. Se sabe de tres ahogados. Las pérdidas son muy grandes.

En la costa inglesa.

LONDRES 2. Una furiosa tormenta ha causado enormes destrozos en las costas de Inglaterra.

Un barco velero de gran porte ha naufragado cerca del puerto Talbot.

Un telegrama de Neath da cuenta de que, de los 82 hombres que componían la tripulación, únicamente se han salvado cinco.

El mar ha arrojado a la playa los cadáveres de seis de ellos.

Pérdida del 'Pourquoi-pas'?

BREST 2. Un formidable huracán ha devastado la costa Oeste de Francia.

Se teme que el 'Pourquoi-pas', el barco en que el doctor Charcot se dirige al Polo Sur, se haya ido a pique, sorprendido por el vendaval.

También existe el temor de que haya más siniestros, pues son varios los barcos sorprendidos en alta mar por el huracán.

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Exposición catalana. BARCELONA 2. Los organizadores del Circulo Catalán establecido en Buenos Aires han escrito a varios artistas y literatos de Cataluña rogando el envío de cuadros para la Exposición que se celebrará en aquel país a primeros de noviembre.

Para los pobres.

A consecuencia de las visitas de inspección a varias localidades infectadas de la fiebre tifoidea, el Ayuntamiento ha ordenado la desinfección de algunas de ellas.

El Ayuntamiento se preocupa de ampliar los albergues municipales nocturnos, a fin de compensar la falta de aquéllos.

Auto revocado.

La Audiencia ha revocado el auto del Juzgado de Arenys de Mar, por el cual se declaraba concluso sin procesamiento el sumario instruido contra varios socios de un Circulo de aquel pueblo que representaron en una velada la obra titulada 'L'Artiste 13', que ha sido considerada ofensiva para la Patria y el Ejército.

En su virtud han sido devueltos los autos a su origen.

En méritos de ello, el Juzgado ordenó la presentación de ocho socios, los cuales, teniendo noticia de que se les buscaba, abandonaron la población, hallándose actualmente en Francia.

Cazadores furtivos.

Ayer hubo un verdadero tiroteo, con la consiguiente alarma, en un monte inmediato a Vallvidrera.

Unos docientos cazadores penetraron en el monte, cuyo dueño lo tiene acotado, como lo han hecho otras veces, sin ocuparse del acotamiento.

Comenzaron a cazar y mataron varias reses; pero como el dueño se opusiera a que continuara el abuso, se promovió el conflicto, durante el cual se dispararon varios tiros.

El dueño pidió auxilio a la Guardia Civil, porque los cazadores habían incendiado la maleza del bosque.

La Guardia Civil montada llegó cuando los cazadores habían desaparecido, deteniendo sólo a tres de ellos: cos escopetas y caza.

Zaragoza y Barcelona.

Esta tarde se reúne la Comisión municipal para acordar acerca de la invitación que ha hecho el Comité de la Exposición de Zaragoza al Ayuntamiento de Barcelona.

Las impresiones son de que se accederá a la invitación y asistirá la banda municipal.

Sobre un telegrama.

El Fobio Catalá comenta el telegrama de protesta dirigido al Presidente del Consejo de ministros por la persecución de que son objeto los periodistas regionalistas, suscrito por algunos diputados solidarios.

Dice que de los trece que han dejado de firmar, algunos no han suscrito el telegrama por hallarse en el extranjero, pero otros se han negado a firmar.

A éstos calificamos de Judas, aunque no revela sus nombres.

Se lamenta de que entre los que han dejado de firmar figuren Cambó y Puig y Cadafalch.

El proceso del terrorismo.

BARCELONA 2. Continúa con gran actividad las diligencias del juez especial señor Pasquín; los optimistas siguen creyendo.

Esta madrugada se han practicado varias pesquisas, acerca de las cuales se guarda la debida reserva, por considerarse de gran importancia.

Fiesta aplazada.

Se ha aplazado una nueva jira, organizada por los carlistas, al santuario de la Virgen de Canet del Mar, que debía verificarse el 8 del presente mes.

Reconocimiento pericial.

Los peritos mecánicos han informado ante el juez de Arazuaga, acerca de la máquina ocupada en la fundición de Quintana.

El juez ha manifestado, lo mismo puede servir para las acciones monetarias que medallan.

sin que puedan determinar si ha servido para lo primero, mayormente faltando los troques.

La visita del Rey.

Se insiste en que el Rey vendrá a Barcelona a mediados de octubre, con motivo de las regatas organizadas por el Real Club.

La Casa del pueblo.

Los republicanos de Badalona van a establecer una Casa del pueblo en aquélla población, habiendo reunido las 2.000 pesetas necesarias para los primeros gastos.

La obra de Arrow.

Un periódico dice que la oficina que dirige Mr. Arrow ha llegado a reunir informes que permiten pensar que en breve podrá ser descubierta el misterio que encubre los atentados terroristas.

Resulta curioso publicar estos descubrimientos a los dos años de organizarse la policía especial, y precisamente cuando en la Comisión mixta, de la cual depende dicha policía, se han iniciado corrientes contrarias a la continuación de ésta.

No deja también de ser curioso que Arrow haga aquellas informaciones después de haberse comprometido a ser el jefe de la brigada de la enemiga que hay contra dicha policía.

Figuerola.

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Contra una beatificación.

TURIN 2. Dice La Stampa que la familia Falconieri se opone judicialmente a la beatificación del Papa Pío IX.

Ha presentado un documento a la Congregación de Ritos diciendo que dicho Santo Padre causó grandes perjuicios desde 1849 a 1874 a varios miembros de la indicada familia.

En los círculos clericales no se concede importancia a tal oposición que, según varios diarios católicos, es inspirada por los radicales romanos.

Las Cámaras italianas.

ROMA 2. En los centros políticos se asegura que el presidente del Consejo, Sr. Giolitti, tiene el propósito de adelantar este año la fecha de apertura de las Cámaras.

Entre los nuevos proyectos que serán sometidos al Parlamento figura la concesión de nuevos créditos para los ejércitos de mar y tierra, y la reforma de la ley sobre la inmigración.

La Cámara Agrícola de Jumilla dirige una energía circular a los viticultores de España, excitándoles a la defensa de sus intereses, diciéndoles lo siguiente:

«Preparan la Mancha y Levante dos grandes Asambleas regionales de viticultores e industriales en Valdepeñas y en Almansa, y seguramente en dichos actos quedarán confirmados y ratificados los acuerdos de Madrid, por que si obráramos de otra suerte, se produciría tan grave perturbación en las fuerzas vitícolas, que con ella vendría nuestro desmoronamiento y la muerte definitiva de nuestras aspiraciones ante el Gobierno y ante las Cortes.

Copia esta Cámara Agrícola en la que reflexiona el interés de los viticultores de buena fe, mantendrá la unidad de criterio, tan necesaria en los actuales y críticos momentos para vencer a los enemigos más o menos encubiertos de nuestra causa.

He aquí las consecuencias de esa diversidad de criterios y de esos lamentables olvidos que ponen en peligro el compromiso contraído en Madrid, formal y solemnemente, por importantes representaciones de la industria y de la agricultura nacional, entre otras, las Cámaras Agrícolas de Noya, Montblanch, Carrión de los Pequeños, la misma de Reus, la de Falset, y Villafraanca del Panadés.

Es preciso, pues, que a toda costa se restablezca entre nosotros los viticultores la unidad en el sentir y en el obrar, manteniendo nuestro programa de siempre, el que votaron libremente a la ley de Osmo todos los partidos de oposición en aquellas Cortes: el que sirvió de bandera a la propaganda de 1905 en los grandes mítines de Carlet, Almansa, Benicarló, Yecla, Villena, Jumilla, Villarreal, Calatayud, Barcelona, Alcaete, Benigüñón, Logroño y Carrión; el que dio origen a la gran inspiración del insigne Tebezaray; el que llevó a la Majestad Real los Decretos provinciales; el que ha prevalecido en todas las informaciones públicas parlamentarias habidas durante cuatro años; el que constituye, en fin, nuestra legítima y honrada aspiración, sintetizada en estos conceptos: «Impulso único y módico y margen diferencial a favor de los alcoholes vínicos».

En el momento de esta conferencia el señor Allendesalazar con nuestro ministro en Tángier, Sr. Merry del Val.

La conferencia será de larga duración y dedicada a asuntos de Marruecos.

—Se está celebrando en el Casino el concierto artístico por la orquesta de Arbós y el cantante Marchal.

Asiste bastante público.

La orquesta y el artista son muy aplaudidos.

Con tiempo espléndido han comenzado las pruebas de lawn-tennis en el campo de la Sociedad San Sebastián Recreation Club, en Ategorrieta.

La fiesta resultó concurridísima.

—Han llegado y sido desajonados los toros de Pablo Romero que se lidiarán el domingo próximo.

Los toros son elogiados por cuantos aficionados los han visto. La Empresa sigue trabajando para ultimar la combinación de matadores de esta corrida.

Romanos y Villanueva.

SAN SEBASTIAN 2. La conferencia del conde de Romanos y el Sr. Villanueva, celebrada esta tarde, fue de bastante duración.

Al separarse manifestaron que no habían hablado nada de política.

El Sr. Villanueva ha comido esta noche con el conde de Romanos.

Este se propone pasar aquí seis u ocho días.

El Sr. Dávila.

Mañana marchará a Madrid D. Bernabé Dávila, acompañado por su señora.

Desde Madrid irá a pasar un mes a Alhama.

La Familia Real.

La Reina pasó en carruaje tirado por cuatro mulas, yendo hasta Rentería.

Acompañó a S. M. en la excursión la marquesa de Navarrés.

El Príncipe de Asturias y el Infante Jaime pasaron en coche por las carreteras de Lasarte y Hernani, volviendo por Astigarraga y Loyola.

Invitación.

El presidente de la Sociedad San Sebastián Recreation Club estuvo en Palacio para dar conocimiento a la Reina del comienzo del concurso internacional de lawn-tennis, e invitar a S. M. a las sesiones que se celebrarán.

La Reina prometió acudir algunos días al concurso.

Concurso de lawn-tennis.

Las pruebas eliminatorias del concurso de lawn-tennis, celebradas hoy, han sido un verdadero éxito, tanto por la calidad de los jugadores, que en ellas tomaron parte, como por el número y asistidísimo público que acudió a presenciarlas.

Mañana continuarán las pruebas.

De toros.

La empresa de la Plaza de Toros ha recibido un telegrama del apoderado de Vicente Pastor anunciando que el doctor Rejano le

EN SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

El viaje de los Reyes. SAN SEBASTIAN 2. Se cuenta hoy más la creencia de que los Reyes emprenderán su viaje a Viena el 27 del actual, a pesar de que su llegada oficial a la capital de Austria no será hasta principios de octubre.

Obedece esto a que los jóvenes Monarcas se proponen pasar un par de días en Munich, al lado de sus tíos los Principes de Baviera, antes de trasladarse a Viena.

De paseo.

La Reina ha salido a las once de Miramar, con la marquesa de Navarrés.

Recorrió a pie el paseo de la Concha, llegando hasta la Avenida, donde tomó un coche, yendo en él hasta el Rápido.

Marchó de allí al Club Náutico, y después a Palacio.

Conferencia.

Visitó hoy al ministro de Estado el embajador de España cerca del Quirinal, Sr. Pérez Caballero, conversando ambos largo rato.

Canals.

Ha llegado el subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, Sr. Canals, que, conforme anunció, seguirá el viaje a Madrid en el sudexpreso de la noche.

El regreso del Rey.

Se afirmaba hoy en Palacio que el Rey regresaría el próximo viernes; pero tampoco se precisaba el tren en que el Rey efectuará su viaje.

La jornada.

Sigue habiéndose de proyectados viajes de los Reyes, y casi todos están unánimes en desartar la posibilidad de nueva jornada en la Granja, entre otras razones por lo peligroso que sería llevar al Príncipe de Asturias y al Infante Jaime, con la baja temperatura que ahora reina en la Granja.

No es tan imposible que el Rey, solo el Rey, asista a una cohera en Riofrio; pero si esto ocurriera, sería después del 22, pues Don Alfonso ha prometido asistir al torneo de esgrima, que comenzará el 7 y terminará el 11, y al concurso hípico, que empezará el 12, para terminar el 22.

Las regatas.

Han continuado las regatas de canoas automáticas, que han resultado más interesantes de las del día anterior, pues en ellas tomaron también parte mayor número de embarcaciones.

En la segunda serie, que tenía un recorrido de 15 millas, ganó el primer premio de 600 pesetas la canoa Lanturly Aster, que hizo el recorrido en una hora y cincuenta y tres segundos.

El segundo de 400 pesetas, lo obtuvo la canoa Fairbanks, que hizo el recorrido en una hora, cuarenta y ocho minutos y cuarenta y siete segundos.

El Lanturly II ganó el tercer premio de 300 pesetas, recorriendo en dos horas, veintinueve minutos y treinta y cinco segundos el trayecto.

En la cuarta serie, que era el recorrido de 24 millas, ganó la canoa Antial el premio de 800 pesetas, haciendo el recorrido en una hora, cuarenta y tres minutos y cuarenta y tres segundos.

El segundo premio, de 500 pesetas, lo ganó la canoa María, que hizo el recorrido en una hora, cincuenta y ocho minutos y cincuenta y seis segundos.

Y el tercero, de 400 pesetas, lo obtuvo la canoa Victoria, que recorrió el trayecto en dos horas, veinte minutos y siete segundos.

Rumor infundado.

Ha circulado hoy el rumor de haber desarrullado un tren en San Juan de Luz; pero en cuantos centros acudí a confirmarlo se carecía de noticias del suceso. Se preguntó a la frontera, y tampoco lo confirmaron.

Créese que el rumor está desprovisto de fundamento.

Notas de la tarde.

SAN SEBASTIAN 2. Con el ministro de Estado conferenció hoy nuestro ministro en Bruselas, que aquí se encuentra en uso de licencia.

A las cuatro de la tarde permaneció conferenciando con el Sr. Allendesalazar el ex ministro Sr. Villanueva, durante tres cuartos de hora.

Se supone que en esta conferencia hablaron de asuntos de Marruecos.

El Sr. Villanueva regresó después al Hotel de Londres, donde conversó con el conde de Romanos, que llegó aquí esta tarde.

También conferenció el Sr. Allendesalazar con el encargado de negocios de Francia, que permanecieron reunidos más de media hora.

Al recibir a los periodistas dijo el ministro que no tenía noticias de interés de Marruecos, y que, según las impresiones recibidas de nuestro embajador en Londres, supone que la llegada del Rey a San Sebastián será en el rápido del próximo viernes.

Anunció el ministro que se propone visitar la Exposición de arte industrial de Eibar; pero que no tiene fijada la fecha, por esperar al regreso del Rey.

En este momento conferencia el señor Allendesalazar con nuestro ministro en Tángier, Sr. Merry del Val.

La conferencia será de larga duración y dedicada a asuntos de Marruecos.

—Se está celebrando en el Casino el concierto artístico por la orquesta de Arbós y el cantante Marchal.

Asiste bastante público.

La orquesta y el artista son muy aplaudidos.

Con tiempo espléndido han comenzado las pruebas de lawn-tennis en el campo de la Sociedad San Sebastián Recreation Club, en Ategorrieta.

La fiesta resultó concurridísima.

—Han llegado y sido desajonados los toros de Pablo Romero que se lidiarán el domingo próximo.

Los toros son elogiados por cuantos aficionados los han visto. La Empresa sigue trabajando para ultimar la combinación de matadores de esta corrida.

Romanos y Villanueva.

SAN SEBASTIAN 2. La conferencia del conde de Romanos y el Sr. Villanueva, celebrada esta tarde, fue de bastante duración.

Al separarse manifestaron que no habían hablado nada de política.

El Sr. Villanueva ha comido esta noche con el conde de Romanos.

Este se propone pasar aquí seis u ocho días.

El Sr. Dávila.

Mañana marchará a Madrid D. Bernabé Dávila, acompañado por su señora.

Desde Madrid irá a pasar un mes a Alhama.

La Familia Real.

La Reina pasó en carruaje tirado por cuatro mulas, yendo hasta Rentería.

Acompañó a S. M. en la excursión la marquesa de Navarrés.

El Príncipe de Asturias y el Infante Jaime pasaron en coche por las carreteras de Lasarte y Hernani, volviendo por Astigarraga y Loyola.

Invitación.

El presidente de la Sociedad San Sebastián Recreation Club estuvo en Palacio para dar conocimiento a la Reina del comienzo del concurso internacional de lawn-tennis, e invitar a S. M. a las sesiones que se celebrarán.

La Reina prometió acudir algunos días al concurso.

Concurso de lawn-tennis.

Las pruebas eliminatorias del concurso de lawn-tennis, celebradas hoy, han sido un verdadero éxito, tanto por la calidad de los jugadores, que en ellas tomaron parte, como por el número y asistidísimo público que acudió a presenciarlas.

Mañana continuarán las pruebas.

De toros.

La empresa de la Plaza de Toros ha recibido un telegrama del apoderado de Vicente Pastor anunciando que el doctor Rejano le

ha autorizado para poder torrear aquí el domingo.

Es casi seguro que Maquichot será sustituido por Cocherito de Bilbao, quedando constituido el cartel por éste, Bombita y Vicente Pastor.

La Exposición de Eibar.

El sábado marcharán a Eibar los representantes de la Diputación Provincial para asistir al concurso de ganadería que allí se celebrará.

Los diputados, a su llegada a Eibar, irán a visitar oficialmente el concurso.

Más tarde oírán la salva que se cantará en la Iglesia parroquial y a la cual asistirá también el prelado de la diócesis.

Fiesta infantil.

Hay gran animación para la fiesta infantil de trajes que se celebrará mañana en el Casino.

Las inscripciones son muy numerosas y la fiesta promete resultar muy brillante.

Fiesta escolar.

Esta tarde se reunió la Junta provincial de Instrucción pública para acordar detalles de la fiesta escolar que se celebrará en breve.

Quiroga.

En honor de Salvador Rueda

La Prensa de Málaga se ocupa estos días en un proyecto de homenaje a Salvador Rueda, ilustre poeta, hijo de aquella hermosa ciudad.

El periódico malagueño El Popular dice: «Se ocupa nuestro estimado colega La Unión Mercantil del homenaje que en Málaga debía hacer al gran poeta, hijo de esta tierra, Salvador Rueda.»

Cuanto esté de nuestra parte haremos por que en Málaga tenga el excelso poeta una parte de lo que merece, por su amor a su tierra, por lo que es y representa en las letras vatrias.

Esperamos que respondan todos los artistas, literatos y periodistas de Málaga, para que con los periódicos, el Ayuntamiento, las Corporaciones y la Asociación de la Prensa, acordemos oportunamente lo que haya de hacerse.

Nuestro deseo es que el acto de carácter literario que se celebre en honor de Salvador Rueda, sea digno del gran poeta y de la ciudad por él tan brillantemente cantada.»

Centros, Academias Reuniones y Sociedades

FOMENTO DE LAS ARTES.—Desde el día 1º de este mes ha quedado abierta la matrícula para las clases que sostiene esta Benéfica y popular Sociedad.

Las enseñanzas que en ella se cursan, son las siguientes:

Instrucción primaria para niños (diurna y nocturna).—Instrucción primaria para niñas (diurna).—Dibujo lineal.—Gramática general y Ortografía práctica.—Aritmética y Algebra.—Geometría.—Cálculos mercantiles.—Contabilidad y Lenguera de libros.—Francés.—Inglés.—Caligrafía.—Corte y confección de prendas para señora y caballero.—Confeción de flores, sombreros y encajes.—Dibujo: teoría práctica del arte.—Dibujo aplicado a las labores y acuarela.—Declamación.—Taquiografía.—Música: solfeo, piano y armonía.—Guitarra.—Modelado.—Y Ensambladuras.

De estas enseñanzas, son completamente gratuitas, algunas como la de Instrucción primaria (nocturna), Dibujo lineal, Ensambladuras, Modelado y otras.

La matrícula puede hacerse todos los días laborables, de cinco a siete de la tarde y de nueve a once de la noche, en el domicilio social, calle de San Lorenzo, 15.

LA BUENA ARMONIA.—La nueva Junta directiva de la Sociedad de horchateros La Buena Armonia, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente honorario, D. José Franco Rodríguez.

Presidente efectivo, D. Santiago Pomares.

Vicepresidente, D. José Davó Gómez.

Secretario, D. Francisco Adasur.

Vicesecretario, D. Francisco Candela.

Tesorero, D. Manuel Alzamora.

Depositario general, D. Vicente López.

Las provincias

Conductor herido.

CAIATAYUD 1.º En la vía férrea de Zaragoza...

El médico de la Compañía, Sr. Mariscal, hizo la primera cura en el lugar del suceso.

Detalles horribles. VALENCIA 2. El juez de Sagunto ha recibido una carta con detalles del hallazgo del cadáver de la mujer muerta por su hermano.

Una herida le seccionaba la yugular. En la primera cura en el lugar del suceso.

El fraticida ha sido procesado, y la detención elevada a prisión.

HUESCA 2. Se ha hecho pública la nota de ingresos y gastos de las pasadas corridas celebradas durante las fiestas de San Lorenzo.

Se ha perdido el 27.40 por 100 de las acciones.

Riña entre gitanos. LAMPIONA 2. En el inmediato pueblo de Ledosa se ha registrado hoy una sangrienta batalla campal entre gitanos.

Ignóranse las causas de la reyerta; pero se sabe que de ella han resultado dos muertos y ocho heridos graves.

La caravana de gitanos ha sido detenida.

Casero incendiado. En el pueblo de Inza se ha quemado totalmente un casero, perdiéndose 800 pesetas en billetes del Banco y quemándose cuatro cerdos.

Las pérdidas se calculan en 10.000 pesetas, habiendo quedado completamente arruinadas varias modestas familias labriegas.

Ataques al gobernador. CORUNA 2. El gobernador civil ha presentado una denuncia ante el Juzgado contra gran número de obreros firmantes de una hoja en que se le acusa al gobernador de haber obrado con parcialidad en los asuntos relacionados con la huelga de tejedores.

Ya están procesados 105 obreros que habían suscrito otra hoja también violenta contra la citada autoridad civil.

Arboles que hieren. GRANADA 2. En la carretera de Granada a Santa Fe se cayó un árbol en el momento en que pasaba el cabrero José Rivas Bravo.

El infeliz cabrero resultó con heridas gravísimas en todo el cuerpo, siendo trasladado al Hospital en estado agónico.

También en el paseo del Salón se desprendió de uno de los árboles más corpulentos de aquél paseo una rama, que cayó sobre tres niños y un soldado de caballería.

Milagrosamente resultaron todos con heridas leves.

El suceso produjo en los primeros momentos gran consternación, creyendo que las desgracias tenían mayor importancia.

El marqués de Dilar. GRANADA 2. Hoy ha regresado de su excursión a Marruecos el marqués de Dilar. Primero fué a Melilla y trae el marqués impresiones optimistas sobre la afectuosa actitud de las kabilas de aquella región respecto a España.

Su última excursión la hizo a Tetuán. En este punto conferenció con el Roghi, al cual llevó un precioso juego de té, de plata. El Roghi, a su vez, regaló al marqués de Dilar un magnífico caballo de pura raza árabe.

Cuatro obreros heridos. BILBAO 3. En el interior de la iglesia de San Vicente, en donde actualmente se están realizando obras de reparación, se ha hundido esta tarde un andamio, en el que se hallaban trabajando cinco obreros, resultando todos ellos heridos, cuatro levemente, y José Arfio, de cuarenta y un años, con lesiones de pronóstico reservado.

A cumplir condena. Mañana marcha a Victoria, donde cumplirá la condena que le ha sido impuesta, de cuatro años de presidio, el joven nacionalista señor Luis.

Nacionalistas que abortoran. En el tren que sale de Plencia para Bilbao a las nueve de la noche venían varios nacionalistas cantando y dando vivas.

Un empleado del ferrocarril les rogó que no abortarssen, lo que los nacionalistas se negaron, promoviendo una reyerta con el empleado.

En la estación próxima, la Guardia Civil practicó algunas detenciones.

Esto excitó más los ánimos de los nacionalistas, y en la estación de Algorta reprodujeron el escándalo y la reyerta con los empleados del ferrocarril, viéndose obligada la Guardia Civil a intervenir nuevamente y a practicar más detenciones.

SUCESOS

Pobre Ciriac. Ciriac Ruiz y Ruiz, portero del núm. 18—cifra fatídica—de la calle del Olivar, al subir a sus habitaciones del piso cuarto, experimentó una desagradable sorpresa.

La puerta estaba abierta y una cómoda descerrajada, y los cajones de ésta por el suelo, y todo revuelto y en desorden.

Las pocas cosas de algún valor que tenía la portera habían desaparecido, y hasta ocho pesetas que tenía en un bolsillo.

Ciriac Ruiz ha presentado la denuncia en la Comisaría correspondiente.

El chichón de Chinchón. Un individuo se hallaba anoche en una esquina de la calle de Jerte, pegando anuncios en la pared.

Se acercó el sereno, vio lo que estaba haciendo y le dijo imperiosamente:—Aquí no se puede fijar carteles.

—¡Pues yo sí puedo!—contestó el otro. —¡Márchese de aquí.

—No me da la gana. —Pues yo no pago usted más—dijo el sereno quitándole el cachorro del engrudo.

—¿A qué?—replicó el otro, dándole acto seguido un puñetazo en la cabeza.

El pobre sereno se llevó las manos a la misma, y dejó caer el engrudo, mientras el de los carteles desaparecía veloz.

El herido ingresó en la Casa de Socorro de la Latina, donde dijo llamarse Pedro Chinchón.

El médico de guardia le reconoció y vio que el chichón de la cabeza era leve; un pequeño chichón en la cabeza.

El eterno tino. Sotero Angeles, procedente de un pueblo cercano al de Sagunto, se ha enterado de que existe el tino del porquerizo.

Y como no se ha enterado, ayer entregó 24 pesetas a unos individuos, que le dieron a cambio la tontería de 3.000.

La operación se hizo en la plaza del Rastro, y cuando Sotero iba pensando que hay muchos candidos en el mundo, se dio cuenta de que le habían timado, dándole lo que es igual, que el ejército de los candidos acababa de recibir un refuerzo.

Amante cariñoso. En la Comisaría de Chamberí presentose

NUESTROS VIAJES

Un mes por Europa

Alentados por los éxitos que hemos obtenido en los anteriores viajes...

El viaje será de los más completos. Los que forman parte de él recorrerán Francia, Bélgica, Alemania, Austria e Italia...

La época, como ya decimos, no puede ser más propicia. Y unido a esto la seducción del programa y el esmero en los detalles...

El portador del saco, a quien conocemos por El Abuelo, siguió sin explicar de donde procedía tanto ropa blanca.

Caida desde el tranvía. En la calle de Bailén sufrió anoche una tremenda caída al bajar del tranvía José Cadena...

Asistió en la Casa de Socorro, donde se le aplicó la fractura de la clavícula izquierda, dañado en estado grave a su domicilio.

Amago de incendio. Anoche se produjo un fuego sin importancia en la casa de Fernández Oviedo...

Un narcotizado. El efecto que produjo anoche la bebida al bocado Manuel Paces Fernández fué el mismo que un narcótico.

Cayó en la calle, se quiso levantar, volvió a caer y al tener porrazos se quedó como muerto.

Cuando despertó estaba en la Casa de Socorro del Congreso, con tres brechas en la cabeza, que no sabía si eran casuales u obra de algún compañero.

También se enteró de que eran graves. Obreiro herido. En el servicio sanitario de la estación del Mediodía se prestó asistencia facultativa al obrero de vías y obras, Justo Serrano Gil...

Verde se produjo la fractura de la tibia y el peroné de ambas piernas, dos contusiones graves en el pecho y la fractura de la clavícula derecha.

En una camilla fué trasladado al Hospital. Tres caídas. El dependiente de la tienda de la plaza del Angel, D. Daniel Olmo, subió ayer a una escalera...

Un violento fué el choque de la cabeza contra el pavimento, que se produjo una herida extensa en la región occipital y fortísima conmoción cerebral.

La niña de dos años Aurora Beltrán también figura en la lista de los asistidos ayer en las Casas de Socorro por haber sufrido una caída y haberse fracturado el brazo izquierdo.

Los cuartos de los relojes. El ex propietario de la relojería de la calle de Postas, D. Jorge Girard Giron, ha presentado una denuncia contra un viajante que tuvo la casa, y que ahora, según carta que recibió de Bilbao, ha cobrado allí una letra por valor de 5.500 pesetas...

A cartas vistas. En uno de los pisos de la casa donde tiene su domicilio particular el marqués del Vadillo, en la calle de Santa Isabel, había alquilado un cuarto un joven empleado de los ferrocarriles, con nombre supuesto, para recibir la correspondencia reservada de otro individuo que se fingía representante de casas constructoras de máquinas.

Ayer, la policía del distrito del Hospital descubrió esta martingala, y trató de aclarar el misterio, para lo cual detuvo a ambos jóvenes, se incautó de cuatro cartas recibidas por el correo, y envió las diligencias al Juzgado de guardia.

Créese que la correspondencia recibida con tantas precauciones pueda ser obra de enterradores.

FERIAS Y FIESTAS

En Marchena. MARCHENA 2. Ayer jugóse la primera corrida de feria, con extraordinaria animación y enorme llenazo.

Los toros, de Gamero Cívico, regulares, matando ocho caballos.

Pepe, superior y muy valiente. Yáquez también estuvo bien.

MARCHENA 2. La segunda corrida de toros celebrada hoy con motivo de la feria, ha resultado buena.

El ganado, de Saltillo, ha resultado bravo. Pepe estuvo muy bien en sus dos toros, y Yáquez, superior, escuchando ovaciones.

En Linares. LINARES 2. La tercera corrida de feria se verificó esta tarde.

Seis toros de Benjumea fueron desachados por Bombita, Gallito y Bombita III.

El ganado resultó flojo y con poca bravura. Bombita (Ricardo) quedó bien en sus dos toros, muleteando y matando.

Con el capote y en quites superior. Gallito con las banderillas y el capote superiorísimo.

En su primer toro hizo una magnífica faena de muleta, terminando con una soberbia estocada.

Oración. En su segundo toro quedó mal. Bombita III estuvo trabajador toda la tarde.

Quedó bien en su primer toro y superior en su segundo, siendo ovacionado.

Toros en Palencia. PALENCIA 2. Toros de Carreros, regulares.

Guerrero quedó bien en sus dos primeros toros y superiormente en el último, en el que escuchó una ovación.

Fuó cogido, sin consecuencias. También Bienvenida quedó bien toreando y matando, siendo muy aplaudido.

En Barbastro. BARBASTRO 2. Las funciones organizadas con motivo de la feria están concurridísimas.

En el Teatro ha debutado una notable compañía de zarzuela.

Noticias de espectáculos

Apote. Conforme lo teníamos ya anunciado, hoy se verificará la inauguración de la temporada de este teatro con las zarzuelas La patria y La noche de Reyes...

Las localidades se expenden en contaduría desde las once de la mañana a las doce de la noche.

PROVINCIAS

Barcelona. Se ha verificado un acto de beneficencia en la casa de la señora Elena Pons, con un esbozo y variado programa...

NOTICIAS

En Oviedo ha sido encarcelado ayer un agente de las Empresas de emigración.

El ministro de la Gobernación ha dicho que habiendo tenido noticia de que en un programa de las fiestas de Pontevedra se anunciaba un agente de emigración...

El Soberano ha hecho el viaje desde Jamborough en automóvil.

Desde la estación trasladóse al hotel Ritz, donde obsequió con una comida a sus amigos acompañantes...

Por la noche, S. M. asistió a una representación de The Flag Lieutenant, en el Play House.

Lautey a Hemeen. PARIS 3. Telegrafía de Orán que el general Lautey ha salido para Hemeen...

Objeto de contencioso con el general Muteau acerca de la situación de Uxda.

Eduardo VII en Marienbad. MARIENBAD 3. El Rey Eduardo ha asistido esta noche a una representación teatral.

En el curso de la representación estalló una tormenta y hubo que suspender aquella. Pasada la tormenta la función terminó sin otro incidente.

Holanda y Venezuela. LA HAYA 2. El Gobierno holandés prepara una nota en contestación a la segunda nota de Venezuela.

Comentarios de la Prensa inglesa. LONDRES 3. El corresponsal de The Globe en Berlín telegrafía a su periódico exponiendo el resultado de sus informaciones en los centros oficiales.

El Gobierno alemán dice el corresponsal de The Globe tiene la convicción de que la cuestión de Marruecos ha llegado a un estado de crisis aguda.

Las medidas de pacificación adoptadas por Francia son harto ineficaces y es necesario que las potencias sigan una línea de conducta enérgica.

Alemania se halla persuadida de que la hora presente es favorable para colocar a la cabeza de Marruecos a un hombre tan enérgico como Haif, y a este respecto, el Gobierno alemán ha establecido negociaciones con las demás potencias.

Ayudar a Aziz equivaldría a prolongar una lucha inútil.

Reconociendo a Haif se aseguraría la paz en el Imperio.

Así, según el corresponsal de The Globe, puede resumirse la opinión de Alemania.

The Standard, por su parte, dice que ha llegado el momento de solucionar definitivamente el problema marroquí.

Es preciso—dice—conceder a España y Francia la mayor confianza para que puedan cumplir la misión que se han impuesto, de manera eficaz.

La posición de Inglaterra en esta cuestión es de absoluto desinterés.

Hemos sostenido a Francia en Marruecos porque estamos convencidos de la moderación de sus propósitos y de que no se embarcará en aventuras de conquistas.

Desearíamos que todas las Potencias se pongan de acuerdo para facilitar la onerosa tarea emprendida por los franceses.

A Francia toca—termina The Standard—decidir a Europa que desea plena libertad de acción para salir ellos y sacar a Europa de la difícil posición en que encuentra.

Seguramente sus exigencias serán moderadas y justificarán el apoyo de Inglaterra y de la mayoría d las Potencias que firmaron el Acta de Algeiras.

La Prensa belga. BRUSELAS 2. La Prensa belga comenta vivamente el envío del cónsul alemán a Fez.

L'Independance dice que el Gobierno alemán ha cometido una doble falta política que pudiera dar lugar a nuevas y peligrosas complicaciones.

L'Étoile dice que hubiera sido de desear que Alemania hubiese procedido con menos premura, dejando a Francia y a España la iniciativa de reconocer a Haif.

La Vingtieme Siecle cree que dicha medida se contradice con la actitud anteriormente observada por el Gobierno alemán.

La Derriere Heure estima que es preciso que Europa se entere de los planes y del poder de Haif antes de adoptar ninguna resolución.

Agitación en Salé. TANGER 2. Dicen de Salé que reina allí extraordinaria agitación por haberse anunciado la implantación de la policía.

Los vecinos se presentaron al cañí, pidiéndole evitar que la policía se estableciera.

El Rey y la Emperatriz Eugenia. SOUTHAMPTON 3. A bordo del yate regio Girald, y no del Alberta, como se dijo, han llegado los Reyes de España, acompañados de la Princesa Henry de Battenberg y de los Príncipes Alejandro, Leopoldo y Mauricio de Battenberg.

Desde el Girald, las augustas personas trasladáronse a bordo del Shamrock, el famoso yate de sir Thomas Lipton, que ostentaba banderas, representando cada una de las victorias deportivas que el Shamrock ha obtenido este año.

S. M. visitó detenidamente el yate, admirando las copas ganadas por el Shamrock.

Dícese que D. Alfonso piensa construir un yate del mismo modelo que el Shamrock para que tome parte en las regatas de San Sebastián y en las de Cowes el año próximo.

Desde el muelle, las augustas personas trasladáronse en tren especial a Jamborough, donde almorzaron con la Emperatriz Eugenia.

El ministro de la Gobernación ha dicho que habiendo tenido noticia de que en un programa de las fiestas de Pontevedra se anunciaba un agente de emigración...

El Soberano ha hecho el viaje desde Jamborough en automóvil.

Desde la estación trasladóse al hotel Ritz, donde obsequió con una comida a sus amigos acompañantes...

Por la noche, S. M. asistió a una representación de The Flag Lieutenant, en el Play House.

Lautey a Hemeen. PARIS 3. Telegrafía de Orán que el general Lautey ha salido para Hemeen...

Objeto de contencioso con el general Muteau acerca de la situación de Uxda.

Eduardo VII en Marienbad. MARIENBAD 3. El Rey Eduardo ha asistido esta noche a una representación teatral.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 2 en Madrid ha sido casi despejado y caloroso.

El termómetro del óptico D. José Oliva (10, Príncipe, 21), señalaba a las siete de la mañana 22 grados, a las doce del día 30 y a las cuatro de la tarde 26.

La temperatura máxima a la sombra, ha sido de 33 grados y la mínima de 18.

El barómetro marca 707 milímetros; tiempo variable.

Ayer llovió en Santander, Coruña, Santiago y Pontevedra.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 34 grados, en Córdoba, y la mínima de 8, en León.

Últimos telegramas

Las víctimas de la peregrinación. ZARAGOZA 3. La peregrina de cuya muerte he dado cuenta en mi última conferencia, se llamaba Concepción López Carrón y era natural de Santa Fe.

Al pasar el tren por el kilómetro 218, en donde existe un puente, iba Concepción asomada a la ventanilla del coche, y chocó contra la barandilla del puente, fracturándose el cráneo.

También ha fallecido repentinamente en Paracuellos de la Rivera, el peregrino Francisco Portiñez, de cuarenta años, y natural de La Mata.

El Rey y la Emperatriz Eugenia. SOUTHAMPTON 3. A bordo del yate regio Girald, y no del Alberta, como se dijo, han llegado los Reyes de España, acompañados de la Princesa Henry de Battenberg y de los Príncipes Alejandro, Leopoldo y Mauricio de Battenberg.

Desde el Girald, las augustas personas trasladáronse a bordo del Shamrock, el famoso yate de sir Thomas Lipton, que ostentaba banderas, representando cada una de las victorias deportivas que el Shamrock ha obtenido este año.

S. M. visitó detenidamente el yate, admirando las copas ganadas por el Shamrock.

Dícese que D. Alfonso piensa construir un yate del mismo modelo que el Shamrock para que tome parte en las regatas de San Sebastián y en las de Cowes el año próximo.

Desde el muelle, las augustas personas trasladáronse en tren especial a Jamborough, donde almorzaron con la Emperatriz Eugenia.

El ministro de la Gobernación ha dicho que habiendo tenido noticia de que en un programa de las fiestas de Pontevedra se anunciaba un agente de emigración...

El Soberano ha hecho el viaje desde Jamborough en automóvil.

Desde la estación trasladóse al hotel Ritz, donde obsequió con una comida a sus amigos acompañantes...

Por la noche, S. M. asistió a una representación de The Flag Lieutenant, en el Play House.

Lautey a Hemeen. PARIS 3. Telegrafía de Orán que el general Lautey ha salido para Hemeen...

Objeto de contencioso con el general Muteau acerca de la situación de Uxda.

Eduardo VII en Marienbad. MARIENBAD 3. El Rey Eduardo ha asistido esta noche a una representación teatral.

En el curso de la representación estalló una tormenta y hubo que suspender aquella. Pasada la tormenta la función terminó sin otro incidente.

Holanda y Venezuela. LA HAYA 2. El Gobierno holandés prepara una nota en contestación a la segunda nota de Venezuela.

Comentarios de la Prensa inglesa. LONDRES 3. El corresponsal de The Globe en Berlín telegrafía a su periódico exponiendo el resultado de sus informaciones en los centros oficiales.

El Gobierno alemán dice el corresponsal de The Globe tiene la convicción de que la cuestión de Marruecos ha llegado a un estado de crisis aguda.

Las medidas de pacificación adoptadas por Francia son harto ineficaces y es necesario que las potencias sigan una línea de conducta enérgica.

Alemania se halla persuadida de que la hora presente es favorable para colocar a la cabeza de Marruecos a un hombre tan enérgico como Haif, y a este respecto, el Gobierno alemán ha establecido negociaciones con las demás potencias.

Ayudar a Aziz equivaldría a prolongar una lucha inútil.

Reconociendo a Haif se aseguraría la paz en el Imperio.

Así, según el corresponsal de The Globe, puede resumirse la opinión de Alemania.

The Standard, por su parte, dice que ha llegado el momento de solucionar definitivamente el problema marroquí.

Es preciso—dice—conceder a España y Francia la mayor confianza para que puedan cumplir la misión que se han impuesto, de manera eficaz.

La posición de Inglaterra en esta cuestión es de absoluto desinterés.

Hemos sostenido a Francia en Marruecos porque estamos convencidos de la moderación de sus propósitos y de que no se embarcará en aventuras de conquistas.

Desearíamos que todas las Potencias se pongan de acuerdo para facilitar la onerosa tarea emprendida por los franceses.

A Francia toca—termina The Standard—decidir a Europa que desea plena libertad de acción para salir ellos y sacar a Europa de la difícil posición en que encuentra.

Seguramente sus exigencias serán moderadas y justificarán el apoyo de Inglaterra y de la mayoría d las Potencias que firmaron el Acta de Algeiras.

La Prensa belga. BRUSELAS 2. La Prensa belga comenta vivamente el envío del cónsul alemán a Fez.

L'Independance dice que el Gobierno alemán ha cometido una doble falta política que pudiera dar lugar a nuevas y peligrosas complicaciones.

L'Étoile dice que hubiera sido de desear que Alemania hubiese procedido con menos premura, dejando a Francia y a España la iniciativa de reconocer a Haif.

La Vingtieme Siecle cree que dicha medida se contradice con la actitud anteriormente observada por el Gobierno alemán.

La Derriere Heure estima que es preciso que Europa se entere de los planes y del poder de Haif antes de adoptar ninguna resolución.

NOTICIAS

En Oviedo ha sido encarcelado ayer un agente de las Empresas de emigración.

El ministro de la Gobernación ha dicho que habiendo tenido noticia de que en un programa de las fiestas de Pontevedra se anunciaba un agente de emigración...

El Soberano ha hecho el viaje desde Jamborough en automóvil.

Desde la estación trasladóse al hotel Ritz, donde obsequió con una comida a sus amigos acompañantes...

Por la noche, S. M. asistió a una representación de The Flag Lieutenant, en el Play House.

Lautey a Hemeen. PARIS 3. Telegrafía de Orán que el general Lautey ha salido para Hemeen...

Objeto de contencioso con el general Muteau acerca de la situación de Uxda.

Eduardo VII en Marienbad. MARIENBAD 3. El Rey Eduardo ha asistido esta noche a una representación teatral.

En el curso de la representación estalló una tormenta y hubo que suspender aquella. Pasada la tormenta la función terminó sin otro incidente.

Holanda y Venezuela. LA HAYA 2. El Gobierno holandés prepara una nota en contestación a la segunda nota de Venezuela.

Comentarios de la Prensa inglesa. LONDRES 3. El corresponsal de The Globe en Berlín telegrafía a su periódico exponiendo el resultado de sus informaciones en los centros oficiales.

El Gobierno alemán dice el corresponsal de The Globe tiene la convicción de que la cuestión de Marruecos ha llegado a un estado de crisis aguda.

Las medidas de pacificación adoptadas por Francia son harto ineficaces y es necesario que las potencias sigan una línea de conducta enérgica.

Alemania se halla persuadida de que la hora presente es favorable para colocar a la cabeza de Marruecos a un hombre tan enérgico como Haif, y a este respecto, el Gobierno alemán ha establecido negociaciones con las demás potencias.

Ayudar a Aziz equivaldría a prolongar una lucha inútil.

Reconociendo a Haif se aseguraría la paz en el Imperio.

Así, según el corresponsal de The Globe, puede resumirse la opinión de Alemania.

The Standard, por su parte, dice que ha llegado el momento de solucionar definitivamente el problema marroquí.

Es preciso—dice—conceder a España y Francia la mayor confianza para que puedan cumplir la misión que se han impuesto, de manera eficaz.

Banco de España

Primer sorteo.

Nota de los títulos de la Deuda Amortizable al 4 por 100 que han sido amortizados en el día de hoy.

Table with columns for 'Numeración e los títulos que deben ser amortizados' and 'Serie A', 'Serie B', 'Serie C', 'Serie D', 'Serie E' with corresponding numbers.

Latina. 5.—Los trasnochadores.

La verbena de la Palma.—La loca.—El puñal de rosa.—Bohemios. La Montaña.—(Paseo de San Vicente, 2.)—Recreos, música, variedades, Sacaorochos Salvi y tiro.

FUNCION RELIGIOSA

Solemnes cultos al Santísimo Cristo de la Agonía.—Tendrán lugar en la iglesia de Religiosas Bernardas de Nuestra Señora de la Piedad (vulgo Vallesca) dando principio el día 14, á las diez y media de la mañana, y continuando por la tarde, con las funciones de la tarde.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 3 de septiembre. Parada: Wad-Ras. Guardia del Real Palacio y Prisiones Militares: Wad-Ras.

SOLFEO Y PIANO

Clases por acreditado profesor. C. Independencia, 8, 2.

SOBREESTANTES

Y Ayudantes de Obras públicas. Preparación para próximas oposiciones. De 123 plazas convocadas en las cuatro últimas oposiciones, esta Academia ha obtenido 84. Programas de Sobrestantes, 0,25 ptas. Academia Fuentes, Atocha, 111, Madrid.

AVISO

Signe la liquidación de la casa préstamos, Noviciado, 16. Sin prórroga á lo empeñado nada más que el indicado en las papeletas.

EL RELOJ DE ORO

Se reformado su publicación, dándole todo el carácter de una Revista Gráfica, además de los importantes datos de relojes que regala cada diez días.

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gacónes, á precios como ninguna otra. Antigua casa Zaragoza 4.

El Hórreo

La mejor sifra Champagne. Compañía, fot. Fuencarral, 29.

Cosecheros

Para sustituir EL YESO EN LA VENDIMIA y obtener una fermentación compacta, emplea los FERMENTOS DIRECTOS. Datos gratuitos para una buena cosecha se darán por carta ó verbalmente en los LABORATORIOS QUIMICOS INDUSTRIALES de R. CASTREJO: Madrid, Huertas, 9; Barcelona, Pintor Fortuny, 6; y en el Laboratorio Central, Pintor Sorolla, 24, Valencia.

DENTISTA Pascual

Reforma las inservibles. Extrae, sin dolor, Montera 21, 1.º. Mesas, coches, Rafael Calvo, 5.

NUEVO SALON

de ventas de muchos y buenos muebles, antig. y modernos y de caoba con bronce. Puebla, 14.

ORO, PLATA, JOYAS,

á altos precios se compran. Antigua casa. Polígono, 11 y 13, Joyería.

Advertisement for Don Francisco de P. Jiménez y Gil, Ex Diputado y ex Senador del Reino, ex Apoderado de S. M. la Reina doña Isabel II, Gran Cruz de Isabel la Católica, Jefe Superior honorario de Administración, Presidente honorario de la Asociación Unión Iberoamericana, etc. FALLECIO EL DIA 31 DE AGOSTO DE 1908.

LAS POMPAS FUNEBRES, Preciados, 32.

Advertisement for LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL, COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. OLÓZAGA, NUMERO 1, MADRID. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL. 42 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Advertisement for SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, OFICINAS ALCALA, 6 Y 8—MADRID.

Advertisement for AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS UBRAS, 46—CLAUDIO COELLO—46. TELÉFONO 2.067. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado. SERVICIO PERMANENTE.

Espectáculos de 3

Price.—(Compañía de ópera española).—9.—La Africana. Butaca, 2,50. Entrada general y de paseo, 50 céntimos. Apolo.—7.—(Inauguración de la temporada).—La patria chica.—La noche de Reyes.—El mal de amores.—Las bromas. Comico.—(Compañía Prado-Chicote).—7.—(Sección vermouth).—El hurón y Felipe Segundo.—Bohemios.—El señorito.—Alma de Dios. Gran Teatro.—7.—Su Majestad el botijo.—El turno de los partidos.—El terrible Pérez.—S. M. el botijo. Novedades.—6 1/2.—El cabo primero.—El puñal de rosa.—La señora capitana.—Los chicos de la escuela.—El iluso Cañizares. Salón Regio.—7.—Mi misma cara.—Juventud.—El amor astuto.—La dolera. Ideal Político.—10.—(Moda).—Pepa la Frescachona.—El pilluelo de París. Sesiones de patines tarde y noche. Entrada al jardín, con derecho á toda la función de teatro, 1 peseta. Príncipe Alfonso.—7.—Argentina y cinematografía.—Cinematógrafo y Forbes.—Argentina y Forbes. Barberi.—9 1/2.—Tocino del cielo.—El alcuzcuzado. Teatro Madrileño.—7 1/2.—La revoltosa.—La vendimia.—La mazorca roja.—Misterios de la corte de París. Coliseo de Lavapiés. 6 1/4.—La banda de trompetas.—Los africanistas.—Un drama en la sierra.—La banda de trompetas.—Un drama en la sierra. Coliseo Imperial.—6 1/2.—Todas las noches nuevas y variadas películas cinematográficas, el notable transformista Minuto y las aplaudidas Trío Lucretio.

Advertisement for RIESCO, Verdadera Exposición de Muebles.—Pracadas colgaduras higiénicas.—Patentados muebles de cristal. Muebles de todos los estilos. Cinco medallas de la Venecia. Medallas de oro, Premio de Mérito. Gran Premio de Honor. 2. FUENCARRAL, 2. Teléfono 811.

Advertisement for TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO. La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes á domicilio para las mercancías que lleguen á esta corte por los trenes de pequeña velocidad. Los consignatarios, que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir á la estación á recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente á domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16. El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid á provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal ó telefónico al Despacho Central. 103. Despacho Central.—Alcalá, 14 y 16. TELÉFONOS..... 808. Oficinas.—Paseo Pontones 2. 806. Estación Atocha, pequeña velocidad.

Advertisement for POTERRRE, Aguas sulfuradas cálcico-sulfúricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara). Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Catarros crónicos. Venta: Gayoso, Arenal, 2, y en todas las principales Farmacias. Depósito general: Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.

—El nombre de la persona que nos ha protegido—dijo calurosamente Luisa—no puede ser más que el de un amigo leal, y no necesito conocerle para fiarme de él. —Bien, señorita—se apresuró á decir Noridet, prefiriendo entregarse lo menos posible.—Os doy gracias por vuestra confianza, y la acepto, porque me honra. —Ese nombre me lo diréis después—siguió diciendo Luisa, exaltándose poco á poco—para no olvidarlo nunca, como no he olvidado el del conde de Alcamo, el bienhechor de mi padre; pero escuchadme antes. —Hablad, querida hija mía—dijo el miserable, teniendo valor para fingir emoción. —No tengo más que este medio para probaros mi gratitud; no me prohibáis tener fe en vos—dijo la joven con una gracia que habría enternecido á otro cualquiera que no fuera aquel frío criminal. —Noridet hizo un gesto de respetuosa simpatía. —Ayer—empezó diciendo Luisa con tono enérgico—os he referido los temores de mi padre antes de su marcha. En el momento de dejarme para emprender ese funesto viaje, me había hablado de enemigos que querían atentar á su vida, no pudiendo entonces suponer que volvería moribundo y perdida la razón. —Señorita—interrumpió Noridet—procurad no extraviaros en falsas conjeturas; no perdáis de vista la realidad, que es ya bastante, y no penséis en peligros imaginarios y enemigos quiméricos. —Esos enemigos, los conozco ahora—dijo sencillamente la joven. —Noridet se estremeció á pesar del imperio que tenía sobre sí mismo. ¿Le harían hecho traición? Habrá aquella tímida niña, roto el velo que cubría el misterio de sus crímenes? ¿Reservaba para aplastarle un golpe fulminante? —Noridet se veía cerca de la ruina y del cadalso, y pensaba ya en un asesinado más. —¿Conocéis los enemigos de vuestro padre?—preguntó Noridet con voz sorda. —Sí, y os voy á decir cuál es el más temible. —Sí dice mi nombre, la mató—se dijo Noridet, que en aquel momento afectaba sonreír. —Ante todo—siguió diciendo Luisa ruborizándose ligeramente—es necesario que sepáis que yo pensaba en casarme cuando ha ocurrido esta desgracia á mi padre. —Hemos llegado—se dijo Noridet. —El hombre á quien amo y con el que pensaba casarme es el que me ha dicho su nombre, porque mi prometido es el hermano de leche del que nos persigue con todo su odio. —¡Ah! ya sabía yo que ese Fortoto me había hecho traición—murmuró Noridet, pálido de rabia. —Bien veis que no puedo engañarme—dijo la joven con tristeza. —La ocasión era buena para saber lo que había sido de Fortoto.

—¡Cómo!—exclamó Noridet con acento de indignación.—¡Un hombre os ama, vos le amáis, y os abandona en el momento del peligro, y no estaba ayer allí para velar por vos y evitaros la vergüenza de tener que ir al Monte de Piedad, y defensores de los insultos de la calle! —Se ha marchado porque yo lo he querido—dijo altivamente la joven—y en este momento en que le acusáis quizás está exponiendo su vida por mí. —Señorita—dijo Noridet, que lo mismo sabía fingir la calma que la cólera—os confieso que vuestras palabras son enigmas para mí, y os pido por favor que os expliquéis más claramente. —Mi prometido ha ido al castillo de Monville—contestó Luisa sin vacilar—porque le he enviado á decir al conde de Alcamo que mi padre se moría. —Noridet comprendió todo, y lleno de alegría empezó á saborear el mal que iba á producir. —Pero ha vuelto vuestro prometido?—dijo después de un momento de silencio. —La respuesta tenía que ser decisiva y era esperada con ansiedad. —La frente de la joven se oscureció y apareció una lágrima en sus ojos. —No ha vuelto aún—dijo tristemente. —Pero al menos os habrá escrito. —No; me temo que le hayan matado—murmuró la joven, ahogando un sollozo. —¡Ah! Eso es ya mucha desgracia—exclamó Noridet mostrando gran interés.—Estoy dispuesto á hacer todo lo que sea necesario para sacaros de esta terrible ansiedad. Mañana mismo, si queréis, voy á Monville y os prometo... —Gracias, señor—dijo Luisa enjugándose las lágrimas;—pero en este momento tengo que pedir otro favor. —¿Cuál?—preguntó Noridet sin tener necesidad de fingir sorpresa. —Mi padre, antes de marcharse, me había confiado un depósito—dijo lentamente la joven. —¿Un depósito? —Sí; una cajita que encierra importantes papeles y que nuestro enemigo quiere coger, aunque para ello tenga necesidad de cometer muchos crímenes. —Y esa... esa cajita está aquí... en vuestra casa...—balbuceó Noridet poniéndose pálido. —La he tomado bajo mi guarda—dijo altivamente Luisa—y moriría, si es preciso, para defenderla... Pero soy una mujer y me encuentro sola... —Vuestro padre curará muy pronto, volverá vuestro prometido... —No—siguió diciendo la joven enérgicamente.—El honor de mi padre depende de la conservación de este depósito sagrado y quiero ponerlo en manos más seguras y fuertes que las mías. —Estería una grave imprudencia, y vos no debéis ni po-

Boletín religioso del día 3

Santos del día 3 de septiembre. —Santos Sandalio, Antonino, Zenón, beatos Juan, Pedro y Antonio Ixida, mártires; San Simón Estilita, confesor, y Santas Serapia, Erasmia, Eufemia, Basilia, Tecla y Dorotea, vírgenes y mártires. Sale el Sol á las 5,44 y se pone á las 6,46.

CULTOS PARA EL 3

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Santa María, y sigue la solemne octava á Nuestra Señora de la Almudena predicando en la misa, á las diez, D. Antonio González Pareja, y por la tarde, á las seis, el P. Gabriel de Jesús. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. En la Catedral horas canónicas, y á continuación misa solemne de renovación. En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, sigue la novena á su Titular, y se hará á las once y media. En San Pascual, ídem íd., á Nuestra Señora de Aranzazu, por la tarde, á las cinco y media, siendo orador el P. Andrés Navarro. La misa y oficio son de San Ramón Nonato. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en su parroquia (catedral), ó de las Escuelas Pías en ambos colegios. Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Sangris Christí.

Advertisement for AVISO. La Sociedad propietaria de los grandes almacenes de El Siglo XX, Alcala, 31, pone en conocimiento del público que, por disolución de la misma, liquidará con raudos rebajas todas sus existencias en toza, porcelanas, cristalerías, bronce, artículos para alumbrado eléctrico y objetos de arte y fantasía. Al efecto, y con el fin de fijar sus nuevos precios en todos los artículos, ha cerrado sus puertas, para abrir las nuevamente el día 3 de septiembre, que dará comienzo la liquidación. Se admiten proposiciones para el traspaso de este magnífico local, con cuatro huecos también á la calle de Caballero de Gracia, propio para oficinas, casas bancarias ó exposición de maquinaria. ALCALA, 31.—SIGLO XX

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizados por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás á tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes que se obtienen siempre seguras y rapidísimas, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los dolores de cabeza, migrañas, atonías de estómago, pituita y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas á la matriz, fijos blancos y resaca. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, urticarias y sifilíticas, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes MARTÍN Y DURÁN Capellanos, 10. (Hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.